

BAROSSOK VÁSÁRJA

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. DOMOKOS LÁSZLÓ

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

SZERKESZTI:
PAPP ANDRÁS

A zsidókérdés

A lelkiismeretbeli gatlások nélkül folytatott nemzetközi kereskedelem és a spekuláció — nem magyar élet. A rajongó jelszavaknak politikai alapelvekké történt elfogadása a gazdaságok egyvel abszolút szabadságának biztosítása az a gyenge pillanat, amely megnyitja a nemzet határait, hogy aztán válogatás nélkül befogadjon minden jövevényt.

Ma a feltámadt népi ideal áll a nemzetközi eszmével szemben és miként *Teliki Pál* hangoztatja, felveti a fájalmas és sok nehézséggel járó folyamatot, amelyet azonban a nemzet érdekében és nem valamelyes szadizmusból kell megoldani.

Tagadhatatlan, hogy a zsidóság jellemzősége és karaktere sokkal nagyobb átütőerővel és dominánsabban jelentkezik, mint a százalékos arányasága.

Mindenkét az individualitás nevelés az oka. Ez eszeműl ki a kormányzatnak a zsidókatól. És mégis *két társadalommal* állunk szemben. Azoknak típusával, akik alkalmazkodnak a haladáshoz, szakítanak a rosszul felgöttört múlttal szemkély és azokkal, kik ellenségesen vagy félrelállnak.

Europa régi demokratikus liberális korszellem megráztát és a kormány ennek az elvi átalakulásnak megfelelően akarja átalakítani a magyar parlamentet is, nehogyan — *Milóty István* szavai idezve — zsidai szervező erőnek szemben az individualizmus legnagyobb ösztöne szabadon érvényesülhessenek.

Amidőn önállósság teljes megővásával belleszkedünk az európai hegemonia előnyeibe, határozott lépésekkel haladunk az új nagy gazdasági és politikai egyezmények kialakulása felé, érezni kell, hogy ez a bekapcsolódás a nyugati államok vásárlókedelmé és vásárlói erejével benünkkel is gazdaságos tesz.

Látunk és mérlegelünk kell a jelen és jövő feladatát. *Józan, komoly* és új megoldásokat várnak, a nemzet lelkeiből, élni akarásai fákadó reformokat, amelyek nem változtat, hanem haladást jelentenek.

A tervszerű gazdaságok, irányítás, a gyorsanagradalkodás komoly megszervezése, a hitvárszandi reform bősé mérlegelése és az áhhoz tartozó gazdasági természetű rendezés, gyorsított munkarendet követelnek, a liberális korban elnevelt félrelállást.

A jelen problémái, a jövő feladatait, *szókratész munkája* benünkkel is belekapcsol a szövetségeseink háborújába, hogy mi is *szelvény beszéltet* a háború következményeit.

Öszinte és igaz, a legulyosabb áldozatokra is hajlandó közösséget kell vállalnunk az ország minden rendű és rangú rétegeivel, hogy megőrzésüdv kerüljünk ki a nagy világhátsóból.

A történelem tanított meg rá, hogy a nagy válságokból felemelkedni kizárólag morális megújulással, erkölcsi feltámasztással lehet.

Heményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter legutóbbi politikai beszédeiben az *ellenlétes erőrtér* beszélt, amelyek le akarják rombolni mindazt, amit mi építeni akarunk.

A zsidóság — úgymond — természetesen nem ért egyet külpolitikai irányvezetésünkkel, de azt hiszem, még kevésbé ért egyet

azzal a gazdaságpolitikával, melytől régóta hirdettek.

Senkinek sem akarjuk kívenni a zsidókat a sovány falatot. Keresztények vagyunk! — de az ország gazdasági irányítását mi akarjuk kezünkben tartani. Ebben az új irányításban csak azoknak lehet helyük, akik vélelnek, *Barossokkal* egyet értenek.

Örségyváltás: a tudás és az erő köles jövevény.

(—)

Törvényesen rendezik a vásári és piaci árusítást

A kereskedelmi és közlekedési miniszter törvénytervezet készített a vásári és piaci árusításról. A tervezett *hozzászólás* elégett megküldötték a kamaráknak és az érdeklőpviselőeknek.

A törvény rendelkezései kiterjednek az országos és heti kirakóváásra, valamint az országos és heti állásúvárra, de nem tekintendő vásárnak a bucsu vagy alkalmi árusítás, továbbá a piaci árusítás.

Országos kirakóvárra ipari ké-szítványának, illetve házőlőengedélynek korlátai közt.

Az országos kirakóvárra az ipari árusítást a miniszter *kérelme megváltoztatás* és *korlátozhatja*. A miniszter rendelettel állapítja meg, hogy bucsukon vagy más alkalmakkor kik milyen árut és milyen korlátok között árusíthatnak.

A törvénytervezet intézkedik a vásáros megszüntetés, engedélyezés és áthelyezés ügyében, meghatározza a vásári vándorújsipar fogalmát és működési körét és rendezi a piaci árusítás kérdését is.

Az országos kirakóvárra az ipari árusítást a miniszter *kérelme megváltoztatás* és *korlátozhatja*. A miniszter rendelettel állapítja meg, hogy bucsukon vagy más alkalmakkor kik milyen árut és milyen korlátok között árusíthatnak.

A törvénytervezet intézkedik a vásáros megszüntetés, engedélyezés és áthelyezés ügyében, meghatározza a vásári vándorújsipar fogalmát és működési körét és rendezi a piaci árusítás kérdését is.

Keresztény kézbe kerül a szénkereskedelem

A Budapesti Közlöny közli a kormány rendeletét (1810. M. E.) a szén, bricket, kocsz és kocszbricket forgalmának, s a közlekedési miniszter rendeletét (20000 K. M.) a szénkereskedelem szabályozásáról.

A rendelet szerint az ország szénmagykereskedői köretekre osztják. Abban a körzetben, ahol a közlekedési miniszter egy vagy több szénmagykereskedőt kijelöl, másnak, mint a kijelölt szénmagykereskedő szén, bricket, kocsz és kocszbricket nagykereskedő folytatnia nem szabad.

A szénmagykereskedői kijelölésre irányuló kérvényeket a telephely szerint illetékes kereskedelmi és iparkamara elnökeben március 15-ig kell a rendeletben előirt okmányokkal együtt benyújtani. Szén, bricket, kocszot és

kocszbricket a fogyasztónak árusítani jogosult kiskereskedőket a törvényhatóságok első tisztviselői jelölik ki. Ez évi május 1-ől kezdve másnak, mint a kijelölt szénmagykereskedőket szén, bricket, kocszot és kocszbricket közvetlenül fogyasztók részére árusítani nem szabad.

A tüzfakereskedővé kijelölt és szénmagykereskedésre is jogosított iparigazolvánnyal rendelkező tüzfakereskedőkönél külön szénmagykereskedői kijelölést alkalmazni nem kell, köteles azonban szénárúsítási szándékát ez év április 1-ig az I. fokú iparhatóságnál bejelenteni. A ki nem jelölt nagy és kiskereskedők meglevő kérelmével jogosultság megőrsésüket számsított 60 napig árusíthatják. A rendelet megszegéit súlyosan büntetik.

Öszinte elismerés a miniszteri bizalomnak megnyilatkozása.

A kamarák sorsa a kamara vezetőinek, elsősorban vezető titkáraiknagatartásán dől el. A *Baross Szövetség* öszinte szívóduzóli a szeptedi kamarát kitéző föltámasztás beiktatása alkalmával. *Domény Lajos* Baross-államveti *visz* az ő kamarájába, amely kárpótló ázt gát, melytől, melyet bizonyon fájó szívvel hagyott el egy magasabb, az *egyéni érdekek és érzelmek* felett álló nemzeti ügy szolgálatáért.

Dr. Gyulay Ákos a kisipari osztály vezetője

Mesék Vilmos miniszteri osztályfőnök szolgálati idejének letelelté nyugalomba vonult. A *Baross Szövetségben* tömörült kisiparosok szeretettel búsoznak a kiváló közléstívesítő, aki mindenkör támogatója volt a kisiparoságnak. Utóda a kisipari osztály élén *Dr. Gyulay Ákos* miniszteri tanácsos, aki egyik legértékesebb tagja a miniszteriügárdának és régi jó barátja és segítője a kisiparoságnak. A *Baross Szövetség* hivatalbátszó alkalmából melegen köszöntötte.

Baross-tagok a kamarai juryben

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara újalakított jury-jebe a következő Baross-tagokat választották be: *Benes Vince*, *Biró Dénes*, *Blahos Rudolf*, *Bónis Tamás*, *Császár Imre*, *Devecs Gyula*, *Dioszeghy Viktor*, *Domonkos Lajos*, *Ducker Odón*, *Ecker Kálmán*, *Farkas Tibor*, *Fáth Károly*, *Forster Károly*, *Gally János*, *Gáborfalvi Antal*, *Görczy Ferenc*, *Hasszálinsky Imre*, *Hauer Resz*, *Hegedűs Vilmos*, *Henger Ottó*, *Antal*, *Houbá Károly*, *iszéri Iszéri István*, *Jeszenszky Jenő*.

Kajtár Lajos, vezét Kapuváry Gusztáv, Kátr Arpád, Kincses

István, *Kovald István*, *Kövessy Gyula*, *Krayer Gyula*, *Láng József*, *Látka János*, *Látlbach Károly*, *Ludvig József*.

Major János, *Mihók Géza*, *Molnár András*, *Murin György*, *Nagy Sándor*, *Dr. Noszda Kálmán*, *Nyitra Sándor*, *Pirkner Béla*, *Pirkner Odón*, *Prokisch János*, *Dr. Rejtő Gyula*, *Tesch Ferenc*, *Schörzinger Ferenc*, *Spelter Henrik*, *Szabó Géza*, *Szalay István*, *Szarka Ferenc*, *Szederjessy Tibor*, *Dr. Torley Tibor*, *Turay László*, *Tyrlivöl Toofil*, *Virág Károly*, *Wagner Nándor*, *Wiegand Resz*, *Wirdl Resz*.

Itt a budapesti Baross-cukornagykereskedők névsora

Dr. Varga József kereskedelmiügyi miniszter kinevezte a budapesti cukornagykereskedői körzetbe a cukorelosztókat. A kinevezett cukorelosztók közül Baross-tagok a következők:

Abai János, Bárány László, B. Sz. Tagjának Széveszte, Bibó Kálmán, Blahó és Dioszeghy, öv. Dösa József, Elmészter és Áruszállító Kft. Budapest; Fabics József Pestszentkereszt; Gittinger György, Godra Jenő, Harram-

hoff Károly Budapest; Holub Testvérek Pestszentkereszt; Juhasz Kálmán, Keresztes János, Kincses István, vezét Kiss Gáspár Budapest; Kovács Gyula Bicske; Kövesdi József Csepel; Móry János Nemes Györgyné Budapest; Orlay Sándor Budafok; Pósz István Budapest; Schneider Ferenc Rákospalota; Szűcs Ferenc Kispeszt; Tóth Gyula, Teschere Ferenc Budapest; Várhelyi Ignác és Ferenc, Soroksár.

Bőrösök ülése

A *Baross Szövetség* cipő- és bőripari szakosztály szerdán tartotta ülését, amelyen *Fabian Lajos* és több vezetőségi tag beszámolt a lipcei vásáron szerzett tapasztalatairól. A szakmai kérdések tárgyalása során *Hajmáky Béla* és *Domonkos Lajos* ismertették az előzőleg munkáját a megelendő rendeletekkel kapcsolatban és beszámoltak azokról a megbeszélésekről, amelyek a közlekedésiügyi miniszteriügárdában folytattak le.

Árusítás a festékszakmában

A festékkereskedelem tudvalólag és csaknem teljesen kizárólag zsidó kézben volt és zsidók bonyolították le a petróleum, denaturált szén, lenolaj-kence és festék forgalmát. A legutóbb a lenolaj-kencét is zár alá vették és az anyagadalkodás lenipari és ásványolajipari bizottsága dönt a szétosztás kérdésében.

A *Baross Szövetség* festékkereskedő szakosztály biztosította, hogy az osztás keresztény kézen kerüljön át, illetve tagjai kapcsolják be a forgalombahozatalba. *Dán János* szakosztály elnök többször eljárit illetékes helyen a kérdés rendezése ügyében és már kialakult az új rendszer: az anyagadalkodási bizottság a szabotést és mázó ipar-

testülethez utalja az anyagigénylőket. Ha tehát valamely festő vagy mázóiparos be akarja szerezni a szükséges lenolajkencét, köteles az ipartestülethez fordulni, amely aztán rendelkezésre bocsátja a keresztény kereskedők névsorát, és az iparos azok közül választhat, *amennyiben azonban régebben zártól vásárolt, akkor köteles keresztény kereskedőhöz fordulni*. Kilátás van arra is, hogy a szappan forgalmát hasonlóképpen úgy rendezik, hogy keresztény kézen kerüljön a fogyasztóhoz.

A nyersanyagbizottság a legnagyobb megéréssel igyekszik megoldani az anyagellátás kérdését és minden eszközzel támogatja a törvény szellemében a keresztény ipart és kereskedelmet.

Új rendelet az Önállósítási Alapról

A Nemzeti Önállósítási Alapról a kormány 1700/1941. M. E. sz. alatt új rendeletet adott ki, amely részletesen szabályozza az Alap működését és a kölcsönfolyósítási feltételeit és módozatait. Az Alapra vonatkozó előző rendeletek ezzel hatályukat veszítették.

Női szabad szakmai bemutatója

A *Baross Szövetség* női szabad szakosztály március 30-án délután 5 órai kezdettel szakmai dívatbemutatót rendez a Baross-palotában a vidéki kartársak részére. A bemutatón, amely iránt rendkívül nagy az érdeklődés és sok a jelentkező, felsorakoztatják a tavaszi és nyári ruhamodelleket, több, mint százat.

RAGGAMBI FLUCK — OSZTÁLYVEZETŐ

Raggambi Fluck István min. o. tanácsos, aki eddig a miniszter titkárságának élén állott, a *csuati igazgatás vezetésére* került megbízást. A kiváló miniszteriügárdi főtisztviselő új megbízása gazdasági körökben nagy megelégedést keltett és új munkakörében is sokat várnak működésétől.

Kik lesznek nagykereskedők?

Minden magyar embernek kötelessége, hogy a magyar kereskedelmet és ipart az idegen érdekek járműből kiszabadítsa. Ma, amidőn a kiegyenlítés korát éljük, szükséges a társadalom előléteinek képzése, amelyek szellem előtt tartva a nemzeti érdekeket, a termelés, árusítás, fogyasztás, értékesítés és hitelvezetés az *nagykereskedelem szerepét*.

A magyar kereskedelem határelejének fokozása, gazdasági jelenléteinek emelése, helyesebb irányítása, a kormány támogató politikája, a termelési ágak harmóniája a *nagykereskedelem feladatai*. A nagykereskedelem előrsődni tényező a nemzetközi kapcsolatok felvételénél, új hitelforrások megújításánál, a kultúra emelésénél, az ország gazdasági életének képzésénél és *magyarosítás* tételénél.

A régi magyar nagykereskedőkön voltak a legértékesebb építőmesterek. Maradandóit, virágzó teremtettek.

Amidőn most a nagykereskedők kijelölésénél a kormány szabad választ enged a keresztény tehetőségeknek, ezidőszzerűl gátat vet az oda nem való elemeknek.

Ez a fellegős érvényesült a *Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara* által egybeíhított szakértekezteket, és ezt az irányítást adta *Dobrovich Károly* min. o. tanácsos, Szövetségünk levelező tagja a kamarák vezetőinek.

A tehetőségek nem lehet a napi politika kőnyági mértéke *Le-méri*, Sulyos időkét élünk, a gazdasági pálya nem nyújthat könnyebb, előnyösebb megelhetést azoknak, akik *tudás és erőles nélkül* kizárólag az érdekszállak szövevényeire, a protektorai kívánják felépíteni gazdasági pozícióikat.

A magyar gazdasági élet megköveteli, hogy minden tekintetben a *mai kor szivonánál álló ismeretekkel és tapasztalatokkal bíró kereskedők és iparosok* álljanak a magyar gazdasági élet rendelkezésére.

„Keresztény magyar ürtel”

A egldi Baross Szövetség legutóbbi ülésén elhatározta, hogy táblái jelölt meg a keresztény táblákot. A „Keresztény magyar ürtel” felirású táblákat minden egldi Baross-tag március 14-ig köteles kitenni kirakatába. A ta-

gok nagy lelkesedéssel fogadták a döntést és nyomban megkezdődött a táblák elhelyezése a kirakatokba. A egldi BNT is szervezés alatt áll. A szervezkedést övezgy *Jeszenszky Károlyné*, a MAN Sz egyik vezetője irányítja.

Dreher Barackvalódipárlai

Mínőségben fenn
Lengyel Hentesárugyár R. T.
Budapest, IX., Páva-u. 11. Tel: 144-477
Arabán lemn

LUNA
sósbor-szesz
mentholos, 50% alkoholtartalommal, kiltető minőség
Gyárja: HAZAI LIKOR, RUM és SZESZGYÁR R.T.

A BAROSS-ESZME TERHODÍTÁSA ERDELYBEN

A Baross-gondolat egyre nagyobb tért hódít Erdélyben is. A kolozsvári Baross-nagyszobor az erdélyi Baross-erőltető harangzották, hogy a visszatartható területek keresztény iparosai és kereskedői lélelében ham hozzá tartoztak a Baross-eszme táborához és örülnék, hogy most már nyíltan külön szervezettel is beléphetnek a Baross keretébe és szervezőkbe.

Nagyváradon először tartottak nagygyűlést a kolozsvári gyűlést, amelyen Kacsógyi Kálmán dr. intézett felhívást az iparos- és kereskedőtestvérkéhez, majd Horthy Deszö bankigazgató ismertette a Baross Szövetség célkitűzéseit. Nagy János pedig az alapszabályokat. A gyűlésen nagy számban résztvevő kereskedők és iparosok nagy lelkesedéssel határozta át a Baross-szervezet megalakítását, amely előreláthatólag április elején fog megtörténni.

A szatmárnémeti Baross Szövetség már megalakult és megválasztotta tisztikarát. A vasárnapi alakuló közgyűlésen Tereh Sándor faterkedő nyitotta meg, vázolta

KORONA MALÁTKÁVÉ

a gazdasági rétegek súlyos helyzetét a megszűlés idején és hangzott, hogy a Baross Szövetség szervezetszerveivel akarják biztosítani megélhetésüket és jógaikat. Leányi Árpád ny. ezredes, orsz. szervezési elnök általános lelkesedéssel mellett ismertette a Baross Szövetség célkitűzéseit és azokat a hatalmas eredményeket, amelyek a Baross Szövetség a kormány támogatásával már eddig is elért. Szólt az átállítás munkájáról és az áruellátás kérdéseiről, amelyeknek vonalán a Baross Szövetség utóbbi munkáit végezték és komoly eredményeket tud felmutatni.

A nagy tapsmal fogadott beszéd után megválasztották a tisztikart, amely a következők: Elnök: Figus Albert országgyűlési képviselő. Alnökök: Kondor Gedeon, Torók Zoltán, Vajda Péter, Miskó Lajos és Schlett Géza. Gyűlésvezető elnök: Tereh Sándor. Titkár: Thöröczy Zsigmond. Választmányi tagok: Fekete Lajos, Kiss Bertalan, Gyüre Lajos, Kiss László, Récz Lajos, Pentele László, Jakab János, Szabó István, Paulovits László, Gyulay József, ifj. Baza József, Tóth Károly és Kovács Károly.

Az alakuló közgyűlés Figus Albert orsz. képviselő elnök zárszavával ért véget.

Lumoprint Rektophot Aktophot
fénymásológépek
vezérlésvizsgáló:
Pirkner és Zeltner
Budapest, IV., Mária Valéria-u. 1
Tel.: 182-239, 182-897

Költözött az Árkormánybizottság
Az Árkormánybizottság hivatala március 10-én és 11-én átköltözik a Nagyerdei útra 1. szám alatti Erdélyi utca 3. szám alatti épületben lévő új helyiségébe. Az Árkormánybizottság új telefonszámjai: 422-930 és 428-560.

Jobbágy és Bóné
szövet és vászonzár nagykereskedés
VII., Károly-körút 3/a
Telefon: 423-934

bol- és külföldi divatszövetek
olcsó konfekció szövetek öltöny, mikédd és télikabátokra
Silónok, vászon, damasztéruka
Káncsáznak, zefirek
Kereskedők és földgazdók részére áruvalókat miniatúr is készítenek.

Építőmesterek a zsidó szabotázs ellen

A keresztény építőmesterek minden esztendőben táborozást tartanak és a hatóságok kiküldöttjei előtt ismertetik szemléket és kívánásaikat.

Az idén e hét szerdáján jöttek össze az építőiparosok. A táborozáson Inger József ismertette az időszerű kérdéseket. Az építőiparosságunk ma is egyik legsúlyosabb sereglője a zsidóság és a zsidó tőke szabotázsja keresztény építőmesterek karak szemben. A keresztény építőmesterek munkájuk lebonyolítására nem kapnak

termelési hitelt és ki vannak szolgáltatva az uszornáknak. Maguk igrégekkel megoldani a hitellellátás kérdését és 32.000 pengő díjazás fedezetét tartalékozták, de a feltöltő fiatal keresztény iparos- és vállalkozói kar megbízhatóságát bizonyítja, hogy a veszteségállapoz nem is kellett hozományulni. Cseleztői volna esetleg egy külön építőipari bankot létesíteni, hogy teljes egészében a keresztény hitvány az építőiparosság hitellellátása.

Súlyos helyzetet teremt az építőiparban, hogy a közmmunka elszámolása igen hosszú időre nyúl ki és az építőiparos befektetőt pénzüi csak hosszú idő múlva tudják visszakapni. Hozzájárul a leszámolások elhúzódsához a közbellelőtt árellenőrzési aktus is és így előfordulhat, hogy az iparos esetleg elvérkezhet adótartozás fejében ugyanakkor, amikor neki ezreket, sőt, tízezekre nyúró kövételek vannak köszönhetően.

Építőiparosság a legelősebben szembefordul a strohmannokkal, akiknek listáját a szakmában már

tőparban, hogy a közmmunka elszámolása igen hosszú időre nyúl ki és az építőiparos befektetőt pénzüi csak hosszú idő múlva tudják visszakapni. Hozzájárul a leszámolások elhúzódsához a közbellelőtt árellenőrzési aktus is és így előfordulhat, hogy az iparos esetleg elvérkezhet adótartozás fejében ugyanakkor, amikor neki ezreket, sőt, tízezekre nyúró kövételek vannak köszönhetően.

Építőiparosság a legelősebben szembefordul a strohmannokkal, akiknek listáját a szakmában már

elegendő mennyiség a kereskedőnél, hogy minden igénytől el tudjanak látni rizzsal. Kívánatos volna tehát, ha negyed- vagy felkötés csomagolásban hoznák forgalomba a Karolin-rizst, hogy le-

szézellítoták és el is juttatták illetékes helyre, de előfordul még ma is, hogy nagyobb munkák kiadásánál megjelennek a strohmannok, a zsidókkal nyíltan társviszonyban lévő építőmesterek és megpályázzák a munkákat.

Süngeti az építőiparosság az iparengedélyek felülvizsgálását és az ipartestületek árszabítását, valamint azt, hogy Magyarországon csak annak a háznak adjanak adómentességet, amelynek felépítését 94 százalékból keresztény iparosok végezték. Végül követelik az építőanyagiparban a zsidó tőke szabotázsának letörését és ezen keresztül a keresztény tábor meg erősítését.

hetőleg minden vásárlónak legyen. A ragasztás helyett kéri, hogy plombájjal a zacskókat. Kincses István indítványát az értekezlet elfogadta és felterjesztte az illetékes miniszternek.

Zörgő KéleNGYE FOGALOM
BUDAPEST-IV., MÁRIA VALÉRIA-UTCA-12
"ZÖRTEK-MÁRKA!"

Az üvegkereskedelmi árjásítását sürgetik

A Baross Szövetség üvegkereskedők szakszövetségá keuden este tisztújító közgyűlést tartott Hüttel Antal elnökkel. Indítványára dr. Bódis-Felotornay Olivér választották meg elnöknek. Alnökök lett Szejtner Ferenc és Wiegand Rozsán.

A szakszövetség közgyűlésén számos értékes felszólalás hangzott el szakmai kérdésekről. Több felszólaló szövegét a behozatali engedélyek ügyét. A régi cégek sémelmézik, hogy az üzletgáza újonnan bekapcsolódott egynek-egyével. A kereskedők forgalmából is zárják ki a zsidókat. A szakszövetség a jövő héten szerdán és pénteken is fontos ülést tart.

Tojás bizalmi cikk
Mindig jó szállít
Dobó Sándor
IX., Ráday-utca 35. Telefon: 187-420
Fiók: XII., Gómbás Gyula-ut 15. Tel.: 391-859

Trizna cipők IV., Váci-utca 25. sz.

Az Árvákárcsoktól részére Forstner Károly 290, Gyuvék Kerecs Pálné pedig 25 pengő juttatott el Szévetésgéknöz.

BOON J.W. ÉSTÁRSA RT.
CACAO- ÉS CSOKOLÁDEGYÁR

Három napig szünet a világitás korlátozása

A Budapesti Közölny estütröki száma közli a miniszterium rendelkezését a világitás korlátozásának a március 13-án nemzeti ünnepnapon kapcsolatos feltételeiről. Eszerint március 14, 15 és 16 napján (péntek, szombat, vasárnap) a besötétítést este 11 óráig terjedő időre megszüntik a világitás korlátozását.

Tojás bizalmi cikk
Mindig jó szállít
Dobó Sándor
IX., Ráday-utca 35. Telefon: 187-420
Fiók: XII., Gómbás Gyula-ut 15. Tel.: 391-859

Vidéki építőanyagkereskedők figyelmébe

A Baross Szövetség központi építőanyag szakszövétely felkéri vidéki építőanyagkereskedőket, hogy belépés céljából jelentkezzenek a budapesti központban. A szakszövétel tömörített akarja az ország összes építőanyagkereskedőit, hogy így összejogva, az anyagbeszerzés nehézségeit központilag tudják feloldani és a beszerzést olcsóbban.

Élelmiszerveletek zárójára március 15-én

A Baross Szövetség fűszerkereskedők szakszövétely a fűszervek egyetemes közösen elhatározta, hogy felhívja a kereskedőket, hogy március 15-én a nemzeti ünnepre való tekintettel egyetemes dínen 12 órakor zárják be az összes élelmiszer üzleteket.

Vendéglői korlátozás

A kormány újabb rendeletben intézkedett a vendéglőkben, kifizetőekben, korszmákban, kávéházakban és kávétermékekben kiszolgáltató ételkorlátozása ügyében. A vendéglőkben a hatályban lévő husztalan napok figyelembevételével csak kétféle levest, egyfélé előélet, kétféle halat, kétféle sültet, kétféle száraz vagy zöld korelet és kétféle tésztát szabad kiszolgáltatni. A nemzeti ünnepekben a korlátozások minosemek érvényben.

Baross iroda
biztosítási közleményei

Onutasod Baross-tag biztosítási Angevél Budapestben kizárólag a Baross biztosítási irodához (Székház, telefon: 134-300), vidéken pedig csak az engedélyt tisztán keresztény és tárza magyar Grázák Biztosító Szövetkezte helyi képviselőéhez fordul, mindenkor bízvarkora Baross-tagokéra.

gyárja: Deli Pál kalapár

Az úri világv nyulzó kalapja. Kérje mindenit.
Három a magyarak igazsága. Három kalap a Deli reklámja. Hordjon Un is Deli márkát. Pártolja a magyar munkát.

Igénybevezik az iparjogvisványokat vesztett felvidéki és kárpátaljai iparosok és kereskedők árukészletét

A kormány 1910/1941. M. E. sz. alatt rendeletet adott ki, amely szerint a felvidéki és kárpátaljai területeken az iparjogvisványokat vesztett kereskedők és iparosok árukészletüket és nyersanyagkészletüket leltározni kötelesek és a leltárt két példányban az elsőfokú iparhatósághoz tartoznak benyújtani.

Aki új iparjogvisványt nem kapott, az nyolc nap alatt, akiknek iparjogvisványát március 31-én veszteti hatályát, az április 8-ig, akiknek később vonják meg iparjogvisványát, az a megvonás napjától számított nyolc nap alatt és aki felszámolásra határidőt kapott, az a határidő lejártától számított 8 nap alatt köteles megmaradt áru- és nyersanyagkészletének leltárát az elsőfokú iparhatósághoz benyújtani.

A leltárba felvett készletet csak az elsőfokú iparhatóság engedélyével és csak iparjogvisvány nélkül rendelkező szakmabeli kereskedőnek vagy iparosnak szabad eladni. Ha a leltárban zárolt készlet is van, azt az illetékes anyaggaz-

dálkodási bizottságnak is be kell jelenteni. A hatóság kijelölheti azt a kereskedőt vagy iparost, akinek a készlet tulajdonos árúját át kell adnia.

Ha eladó és vevő none tud az árneve megnevezni, az árak megállapítását az árellenőrzés országos kormánybiztosától kell kérni. De a kormánybiztos által megállapított árnál nagyobb vételárban a felek none állapodhatnak meg. A hatóság a készletet igénybe veheti és kijelölheti a vevőt, de a vevő kereskedő vagy iparos a vételárat az áru átvételkor készpénzben tartozik kifizetni. A hatóság intézkedése ellen jogorvoslatnak ninye helye.

A rendelet ellen vetők kihágást követnek el, amelynek büntetése két hónapig, háború esetén hat hónapig terjedhet az alázás, nyolcezer pengőig terjedhető pénzbüntetés, a jogtalan módon elért nyereségnek kétszerese és annak a készletnek, amelyre néve a kihágást elkövették, az államkincstár javára való elkobzása. A rendelet március 11-én lépett hatályba.

Farkas Gábor
különböző német bórnyári képviselések, bel- és külföldi felsőbír-tiltónegességek. Talpbőrök
M. kir. katonai cipészműhelyek és állami közüzemek szállítója

bórnyagykereskedése
Bpest, VI., Paulay Ede-ú. 38
Telefon: 426-192 Alapítási é: 1910

Strohmann-üzelmek a hivatalok folyosóin

Felháborító jeleneteknek lehet nap-nap után szemtanuja az, aki a kereskedelmi miniszterium III. ügyosztályának folyosójára kerül. Egyszer szava zsidó férfi és nem hangzik itt és orváltan nyitlógatók látják el strohmannokkal utassással és küldik be őket behozatali engedélykérlet. Szemérméletlenül, egyáltalán nem titkolva, idegenek személtárára diktálják be a vámtarifákat.

számokat a különböző textiltanyágra és utasítják strohmannjainkat, hogy mit rendeljenek. A szobákban dolgozó tisztviselők mit sem sejtjenek arról a felháborító folyosói úszérkedésről és ideje volna, ha az illetékesek detektívetek állítanának a folyosókra, hogy a strohmannokat és kufájukat tettenérik és letelezzék.

Stéberl-féle
gyulni házi hentesár, szalámi és konzervekülönlegességek

Cadeau
bonbonok minőségű elsősorú
Gyártólep: VI., Szabell-utca 88. sz.

Gyarmatáru importörök kívánásai

A gyarmatáru importörök kereskedők bevonásán fontos megbeszélés volt a Kereskedelmi és Iparkamarában. Az értekezleten tárgyalták többek között a delgyűrű-munka-behozatali kérdelmeket. A kereskedők magán gazdasági, de közgazdasági érdekeik is sürgették az importör engedélyek kiadását, mert felté, hogy a már különösen is kifizetett árú megromlik a bevezetés melegeiből időben, de amugyis szükség van ezekre az ármenyviszonyokra a közlekedő ünnepek miatt.

ban, ládákban bocsátanak a malnok a kereskedők rendelkezésére. Kifogás alá esk a csomagolás, mert a zacskók összességében és mivel gyenge anyagból készülték, szállítás közben megsejrnének. Az a kívánásg merült fel, hogy erősen csomagolásal lássák el az adagokat, de szükség van a mennyiség leszállítására is, mert így csak egy külön mennyiségeket szabad kiszolgáltatni, viszont nincs

GERESCHER CIPŐ
MUZEUM-KÖRUT 33
Telefon: 293-07

Sajt-vaj- konzerv nagyban
vitéz HÍDY
Telefon: 425-720

Metropol Szálló
egy múltidőben lakni a régi palatona Hotel
Kereskedelmi szállásot egységeit nyit
VI., Rákóczi-út 50. Telefon: 423-160

Dr. Helvey Tivadar
vegyészeti gyára
Budapest, VII., Eötvös-u. 21. Tel.: 127-275
Nedvesegységvizsgáló - Hőszigetelés - Hangszigetelés
Fagomba elleni védelem - Mesterséges szállítás

Esterházy pezsgő
Bismikom Lakodalmas Aidomás Vin Nature
Vezérlésvizsgáló: Budapest, VII., Rákóczi-út 4. 160m. 4. Telefon: 141-500

KWAK JÓZSEF
Automatizáció
Gyártó, XIII., Ter-u. 6
Autóalkatrészek és autópérbeszélők
Elnökök: Károlyi - Eötvös

Jgyünk Kneipp malatakávét!
Ezt Kneipp maga adta az emberiségnek



Törley

Uj sertés - árkiegészítési rendelkezések
A március hó 3-án a 71.500/1941. sz. földművelésügyi miniszteri rendelet...

Ertésitem Baross-tagjait, hogy cukornag kereskedésben nem kapcsolhat...

A BECSI TAVASZI VÁSÁR

A vásárpap megújult Bési Tavasz Vásár első napján a látogatók száma és a kereskedelmi és ipari érdeklődők, illetve vásárlók által...

Baross tagoknak kedvezmény! Zsinag, kötél, ponyva, hátizsák és sportruha cikkek HAUSCHILD ALBERT

A magyar szabványügyi intézet elkészítette az iparialkai író- és tanszeres szabványokról szóló tervezetet...

Hallgatók. Moór Jenő kamarai titkári előadásja. Moór Jenő 30 éves korában Rákócziaként elhunyt...

Schön Oszkár Budapest Székesfőváros Kórházi Központjában Múzeum- és Anyagkutatási és a Székesfővárosi Anyagvizsgáló Intézet igazgatója 63 éves korában meghalt...

MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT MŰVEK VILÁMOSSÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Igazgatóság és központi irodák: Budapest, VI., Teréz-kört. 36. Telefon: 120-739

Kábel- és Géprvár: Budapest, X., Gyömrői-út 128.
Gyártmányok: Generátorok, átalakítók, kapcsolótáblák, kapcsolók, olajkapcsolók, expanziós-kapcsolók, szabványkapcsolók, motorok, indítók, motorvédők, kapcsolók, transzformátorok...

Németh János Nemzetközi Szállítványozási Vállalata
Budapest, Tözsdepalota - Telefon: 118-514, 110-524 és 122-714

Méreg 1940. december hó 31-én. Vagyon: Késszép: 22.402,46 Ft. Készletek 500.756,12 Ft. Ingatlanok és berendezési tárgyak 193.113,08 Ft. Adósság 298.569,57 Ft. Veszteség: 2.021,36 Ft. Összesen 1.016.862,59 Ft.

88.509,43 Ft. Egyéb bevételek 39.366,14 Ft. Veszteség 2.021,36 Ft. Összesen 128.896,83 Ft. Megvizsgálta és reménytelvönök találtala a felügyelőbizottság...

Vidéki Baross-élet

A Baross Szövetség pécsi fiókja vasárnap délután a város vezetőségének és a tagok élénk érdeklődése mellett tartotta meg tisztújító közgyűlést. Dr. Sziláry Péter elnök megnyitotta a beszédet...

Bérelt fetelek a Rudolfparki Dunaparton! Táviratcim: Transglobus

Wina SPORT IV., TÜRRI ISTVÁN-Ú. 7

Elkészült a cipőrendelet

A köztársasági miniszteriúmban értesítésként szentelték a cipőrendelet, amely intézkedik a zárolt cipőkészletnek forgalmazásáról és az eddig nagyrésben zsidó cipőkészletek megjelöléséről...

F'AG GÖLYÖCSAPÁGY KÉPVISELET HESZ ÉS TÁRSA
BUDAPEST, VIII. PRATECH-UTCA 22. TELEFON: 131-175, 135-155

A Baross Szövetség cipészpári szakosztálya március 15-én este 8 órai kezdettel társasvacsorát rendez a Baross-székház éttermében...

A Papir- és Fényképezők Szakosztálya csütörtökön ülést tartott. Ezt megelőzőleg Gáspár Béla sz. o. jegyző «A papirus gyártása kereskedő szemmel nézve» c. beszélt igen érdekesen.

Köbli Ágost utáda Forstner Károly és Társa kft. textilárnyagkereskedés
Külföldi gyári képviseletek és lerakatok. Budapest, V., Vilmos-császár-út 16. Telefon: 181-087

Több mint 100 éves cég SIMAY SZÖVETSEG
IV. PETŐFI-SANCTOR-Ú. 17

ügy. titkár számol be az elmúlt év munkásságáról. A közgyűlés keretében Festetics György hercegét, valamint Festetics György né hercegét a keszthelyi Baross-szervezet díszelnövé, illetve díszelnöknéjévé választják.

Dreher édességek: csokoládé, bonbon, keksz csak a jobb üzletekben!

Füszkereskedőket érdekel

A mosószappan kereskedők forgalmának szabályozása tárgyában kiadott rendelet a készletek bejelentésére csak a mosószappan előállítását és a nagykereskedőket kötelezi. A kiskereskedőnek tehát nem kell a készleteket bejelenteni...

TANGO tükörfényes padló

Élénk forgalom a lipcsei vásáron
A lipcsei vásárhivatal elnöke a vásár látogatásáról és forgalmáról a következő adatokat közli: Az idei vásáron 730-nál több kiállító vett részt...

DRABEK FERENC GÉPŐYARA
BUDAPEST, VIII., BÉNY JÁNOS-Ú. LÉGKOMPRESSZOROK
MŰTÖRTÉNYRENDÉSEK, VACUUM-SZIVÁRTYUK, FOHÁSKERÉKEK

LIBIK ÉS TÁRSA
BUDAPEST VI., GY. ZICH JENŐ-Ú. 30
Tel.: 118-927
Motorzselépek nyersen, készen és felkészven

MÁRKÁS MINŐSÉG HUSKÜLÖNLEGESSÉGEKKEL Brauch KOLBÁSZÁRÚGYÁR R.T.
TÁPÉRTÉKET, ERŐTÉGSÉGEKET AD.

Solarich kávéházban Farkas Jenő muzsikál Mindszenty István énekel
GRILLBEN délutántól reggelig tánc Pityu jaj.

Szőnyeg, határszövet, függöny, paplan, linoleum, tapéta Haas Fülöp és Fiai-féle Rt.-nél
Főüzlet: Budapest, V., Vörösmarty-tér 3
Fióküzletek: Budapest, IV., Károly király-út 18, Szombathely, Sopron, Debrecen, Miskolc, Kassa

Hüttl Bán és Mihalik V. VÖRÖSMÁRTY-TÉR 1. (HAAS PALOTA)
ÜVEG-ÉS PORCELLAN SZAKÜZLET-AJANDEKTÁRGYAK

Nikotex-Symphonia Kitinó

Remtor írógépek
Különböző méretű írógépek és számlológépek állásig rendelkezésünkre állnak
REMTOR ÍRÓGÉP RT., VI., ANDRÁSZ-ÚT 12. Telefon: 121-284 és 121-900

SODRONYKÖTEL
MINDEN CÉLRA

DEICHSEL
SODRONYGYÁR
BUDAPEST XI. VÁCI-ÚT 98. TEL: 290 996

Felhívás vidéki tagjainkhoz!

Ismétlenül előfordult, hogy vidéki tagjaink Szövetségünk központjainál jelentkeznek személyesen vagy írásban és minden meghatalmazás nélkül a vidéki fiókok ügymenetét érintő ügyek adnak elő, sok esetben vélemény mondanak és az elintézésre vonatkozólag tanácsokat akarnak adni.

Tekintettel arra, hogy az ügyvezetését egyedül és kizárólag a vidéki szervezet elnöksége feloldja, amelynek minden, a Szövetségért érintő tnyiról tudomással kell bírnia, a központ ez uton is figyelmezteti vidéki tagjait, hogy kizárólag az ottani fiók elnöksége által kiállított és véleményét ellátott meghatalmazás felmutatása mellett lehet a fiókot érintő ügyben a központtal tárgyalni.

Ugyanezek felhívja a központ vidéki tagjaink figyelmét arra is, hogy személyes ügyben ezt előzetes értesítést csak abban az esetben fogadj el elintézésre, ha azokat a vidéki fiók elnöksége előzetesen látta meg és véleményezte.

AMIT MINDEN KERESKEDŐNEK TUDNIA KELL

Írta: BORON LÁSZLÓ ker. tanácsos, a B. Sz. szállítmányozási sz. o. ü. v. alelnöke

Árúvizés.

A biztosítás gazdasági életünkben igen fontos szerepet tölt be, mert a véletlen, a romboló felső erő és harmadik személyek elháríthatatlan eseménye ellen, mely leküzdhetően, csak a biztosítás nyújt védelmet. Az anyagi veszteségek, a kiszámíthatatlan arányú károk, a biztosításban nyerhetnek kárpótlást.

Mi a biztosítás alapszempje, a biztosítás fogalma, mi a biztosítás ajánlat, mi a biztosítási kötvény és díjnyújt, ki a biztosított és biztosító, melyek a biztosított és biztosító jogai és kötelezettségei, mi a kárterítés és mi szükséges ahhoz, hogy kárterítés fizetésnek, ezekről bár elméletben és gyakorlatban tájékozással bírunk, itt csak áttekintést kívánok nyújtani; a kereskedőnek alapszemlére van szüksége a gyakorlati üzleti életben.

A biztosítás alapszempje nem más, mint azon vagyon hátrány megterítését, melyet véletlen esemény okoz. A vagyon hátrány megterítését a biztosító vállalja, természetesen a biztosítás tényleg.

biztosítás megbízás után, sőt rövid bejelentéssel is eszközölhető, különösen a szállítmányozás üzletben. Azonban ilyen esetekben is a biztosítás feladásáról mindenki írásbeli orvoslalattal kell meggyőződni, hogy a fél birtokában legyen, míg a biztosítási kötvényt kézhez nem veszi.

A biztosítás megkötését a díjfizetés helyezi érvénybe, míg a kárterítés akkor kötelezi a biztosító társaságot, ha a kötvényben feltüntetett kérésre megelégedik.

A bekövetkezett kárt meg állapítani és a biztosító társaságnak lehetőleg azonnal tudomására hozni, a kárt a biztosító társaság szakértője által megállapíthatja. A kár megállapítását a biztosított nem teheti semmi olyan intézkedéssel, amely ellen a kár kibontását, a kár nagyságát és egyéb körülményeit befolyásolhatják. A kár összegszerű megállapítására a bizonyítékokat a biztosító társaság rendelkezésére kell bocsátani.

A gondos kereskedő biztosítást a rakárban felejtve nem árulja a tüz, vagy lánggal való eléget követően keletkező károkat. Az áruraktár általában fosztyó és szaporodó mennyiségű biztosíthatjuk, mert az állomány folyamatosan változik, az áruraktárban lévő árú értéke az áruraktár legmagasabb értéke biztosítási. Vanok bizonyos időszakok, amikor különösen idényárak, bizonyos időszakok az árú értéke.

ség felszereszköztálynak titkára tevékenykedik.

Szavaztunk az árrellátással kapcsolatban észlelt visszásságok, így a malomok rendszeri nyitvamaradt eltilatás. Egyeségek készített követelnek. — Felpanaszolt az árúki szolgáltatásnál természetesen előző zökkenőket, amelyek felette alkalmasak arra, hogy a közönség a fűszerszakma ellen alapítván vádakat kovácsoljon. — Az elismertellátással kapcsolatban újabb szervek bekapcsolását helytelenített, mert az megakadályozná a kiskereskedelem elsovadására vezetne. — Sürgettek a szövetkezeti kérdés megfolyó szabályozását.

Kértek az árszabályozás, a nagy- és kiskereskedelem közötti megkülönböztetés, a haszonkulcs, illetve a kiskereskedelem által kérésű az érthető kijelölését. Főleg a szeszárunknál.

A hatáskörök határozottabb kijelölését, főleg népszerű szövegeket. Indítvány hangzott el az iparigazolványok újabb felvilágosítására.

Rádió tangóharmonika és az összes hangszerek

Marnitz
József köz. 37
Baross tagoknak árkezelvényem!

Kroyer
STAMPOL MÉRLEKHAZTAR
BUDAPEST V. VÁCI-ÚT 3.

Fiedler János
Lenipari r. t. Komárom
Budapesti Irod. V. Néador-utca 36. szám
Készen mindenkor és mindenkor, kérésre és kész

Murin György rt. borsoltja
Budapest, VIII., Ér- u. 2. Telefon: 142-238

Bőráruk, cipészkelekek és szerszámok legelőször nyágyban bevásárlási helye. Florida kaptafa és csizmaszámfa különlegességek. Katonai alakulatok és államrendőrség szállítója

Az élelmiszerkereskedelem kívánságai a Kamara előtt

A Budapesti Kereskedelmi és Ipar-kamara nap-ma után tartandó szakkör-értekezletén a Baross Szövetség az élelmiszerkamara aktuális kérdéseivel. Ez esedőli állandó kapcsolatot tart fenn a gazdasági érdekvé-

képviselőkkel, elsősorban a Baross Szövetséggel.

Az értekezleten a Baross Szövetség és általában a szakma kívánságait Gungl Márton, Látka P. János, és mások, valamint a Baross Szövetség képviselői, elsősorban a Baross Szövetség.

Pelcz Károly
317
géptisztítóanyag és textiltisztító telep
Pestszentlőrinc
Horthy M.-ut 75. T.: 347-557

lést kértek, főleg népszerű szövegeket. Indítvány hangzott el az iparigazolványok újabb felvilágosítására.

A vezető szempont volna, hogy akinek egyéni megélhetési lehetősége legyen, iparigazolványt ne kapasson. Kizárólag hatóság, főleg egészségügyi ellenőrzés alatt álló nyit üzletek árúszállításának elismertetéséről. Mindenféle igazságos árúelosztást sürgetnek, az árúelosztási helyes megszervezését. Indítványok hangzottak el a gyárosok detaillapításának megfelelő korlátozására vonatkozóan. Szerelmek az egyenlőtlen feltételek mellett történő árúszállítást, számlázást. Több kérelem hangzott el a szakképzésért, a képzés kérdéseiben.

Meinl likörök
MINŐSÉGE ELSŐRENDŰ
Paját készítmény

Horgászati cikkek nagy választékban

Májor Jánosnál
VIII., Rákóczi-ut 59

Kvarclámpa és a kozmetikus-ipar

A Budapesti Kereskedelmi és Ipar-kamara előterjesztését fordult az iparügyi miniszterhez, amelyben megkérte arra, hogy a kvarclámpa használatát ma a régi kozmetikusoknak meg van engedve, míg a fiatalabb ipargeneráció ennek használatát el van tiltva.

A helyzetet az, hogy bárki — tehát nem is tényleges iparos — szabadon vásárolhat vagy bérlelhet kvarclámpát és a kereskedőről kapott használati utasítás alapján maga vagy családtagja korlátlanul kvarclámpát. A kvarclámpa jelentősége nem a gyógyítás, hanem bizonyos bőrfórtélti karbantartás. Mivel a kozmetikus-iparosok szakszerűen megtanulták a kvarclámpa használatát, abból seged, majd később mesterségüket tesznek s a kvarclámpa jelentős munkaközpont nyújt, a Kamara megfontolással tartja, hogy a kvarclámpa használatát az összes kozmetikus-iparosoknak megengedjék.

Földművelésügyi miniszter

megszemelt a biztosító társaság ezért elmentekett kár, melyet általában díjnak neveznek.

A biztosítás megkötése irásbeliséghez van köve. A biztosítás ajánlati úrlap aláírásával lesz a biztosító társaságnak felajánlva. A kockázatot elvállalás előtt elfogadja a biztosítási kötvényben nyert kifejezést. A biztosítás tárgya mindenkor nem más, mint a biztosítási kockázathoz fűzőt pénzbeli érték. A biztosítás kötődési szerződés, mely szerint a biztosító elvállalja a biztosítási kockázatot, amelynek kifizetése a kockázatot felvett, a biztosító társaság a számitás alapján rész kizabot díj megfizetését.

A biztosítási üzlet magva nemcsak a Kereskedelmi Törvényünkben, de a közjogi és szabályozást nyert, mert biztosítási vállalkozásnak a hozzá fűzőt közérdeknek megfelelő biztos alapon kell nyugodnia.

A biztosítás tárgya mindenkor nem más, mint a biztosítási kockázathoz fűzőt pénzbeli érték. A biztosítás kötődési szerződés, mely szerint a biztosító elvállalja a biztosítási kockázatot, amelynek kifizetése a kockázatot felvett, a biztosító társaság a számitás alapján rész kizabot díj megfizetését.

H a l a t Zimmernél veszünk

Borkereskedelem és a szakképzetség

Írta: TÓSOXY JÁNOS szőlész és borász, bormagykereskedő

Minduntalan halljuk egyes szak- körök abbeli óhaját, hogy a kereskedelmi szakképzetséghez kell kötni. Ezt nagyon könnyű kimondani, sőt, leírni is és én magam is azt mondom, hogy helyes, sőt, a közérdekű és a közjó érdekében kívánom, megdöndölnék azt is, hogy a szakképzetséghez követelesei is, de hogy kellene ezt a kérdést megdöndölni, hogy általános megelégedést szolgálna, azt nem mondta meg senki.

Ezen nehezebb megoldáshoz szeretném megindítani az első lépést a Baross Szövetség lapján keresztül, és pedig úgy — *mintán ezen tisztán keresztény alapon álló Szövetségben minden kereskedelmi ág képviselve van* — legyen az kis- és nagykereskedelmi ág, közölte ezen újság hasábjain, *mitől kezdve a szakképzetségben a szakképzetség bevezetését, mely mintegy irány volna a Szövetségnek az illetékes fórumokhoz e célból javaslatot tenni, hogy végre nyugvó-*

pontra térjen ez a régi kereskedői kívánság.

Borkereskedelem és a szakképzetség: A borkereskedelem egyik elsőrendű fontos és közgazdasági szempont az, amely szoros kapcsolatban van azaz az egyénről embernek kenyeret adó szőlőgazdálkodással, amelyeket a sors az utóbbi időben oly mostoha elintézte.

A borkereskedelemnek tökéletesnek és stabilnak kell lenni, tulajdonosának pedig *szakképzetségnek*. A közfoglaltásra kerülő ital — ez esetben a bor — minden esetben, a kereskedő pinocéjében megfelelő iskolázásan megy keresztül, amely munka igen nagy szakudatást igényel. Nagyon jól tudjuk, a borkereskedelem a legtöbb esetben, seprően vásárolja fel a grádatól a bort vagy mustot. Ezt a visszatetsző színű anyagot kell

fejtéssel, szűréssel, derítéssel és sokszor pasztózással és az itt fel nem sorolt egyéb borkészítési eljárásokkal olyanná tenni, hogy az a fogyasztókhoz elé kívánatos színben és minőségben kerüljön. Amelyik kereskedelmi pinocéből kikérült bor nem így jut a fogyasztó elé, az a pinocézet nem áll hivatalos magaslattal, tulajdonosa pedig a jónak is elrontója, tehát nem szakképzett.

Ezen fentebb felsorolt eljárásokon kívül sok és számos olyan pinocé, hordó és borral történő munka van, amelynek felsorolása nem céljaink, noha szorosan egybe tartoznak, csupán csak érintem, hogy egy borkereskedőnek mindezekhez értenie kell.

Tökéletesnek kell lenni a borkereskedőnek, vagyis pinocézetnek kell lenni, hogy bort tudjon vá-

sárolni, mert 50–100 hl. csak arra jó, hogy minél előbb tökéletesen és kezeletlen más mesterséggel. Tehát borkészítéssel kell lenni, mert ez képezi a tisztességes kereskedelem alapját. Egyetlen ez teszi — a konjunktuális időköt kivéve — állandóvá és ebből kifolyólag hitelképes, mert a borkereskedelem mindig is és most is, igen nagy számban kiterjedt terület. Tehát a tőkének egy nagyon nagy része holt tőkévé válik.

Az egyik törvénytervezés így szól: *«Az a kereskedelmi pinocézet, amelyik legalább évi 4000 hl. bort forgalmaz, köteles m. kir. szakszerű és törvényes szabályok szerint pinocézetet elintézni»*. Tehát, ha ez így van, akkor a borkereskedői szakképzetségét egy lehetne meghatározni — természetesen a megfelelő tőke esetén —, hogy vagy ilyen kötelekkel, vagy magasan szakszerű és törvényes szabályok szerint pinocézetet elintézni. Tehát, ha ez így van, akkor a borkereskedői szakképzetségét egy lehetne meghatározni — természetesen a megfelelő tőke esetén —, hogy vagy ilyen kötelekkel, vagy magasan szakszerű és törvényes szabályok szerint pinocézetet elintézni.

Ingatlan, adás-vétel

üggyben forduljon bizalommal
DR. HEGYI ZOLTÁN ingatlanirodához
VIII., Rákóczi-ut 6. Telefon: 139-683

Jankovich Elemér
építész és
asztalos-árú kereskedő
Pestszentlőrinc
Üllői-ut 49. sz.
Telefon: 345-931

Ullmann
gumifűzők,
dívafűzők
VII., Nagymező-utca 26.

Alapítási év 1890.
HAUER REZSŐ
CUKRASZ
cukrászda és csokoládégyára
Budapest, VIII., Rákóczi-ut 49. sz.
Telefon: 142-504, 144-371.

BORÁROK LÁSHOZ

Nosihica
KREMLI

VALÓDI Schmoll Pasta
FÉVEKIG ELÁLL

OSKÓ
KREMLI

DETEX
Jól
hozzát
**Detex nadrág,
Detex kombiné!**
Demotrovits mérnök textiltgyára, Budapest,
XIV., Hormina-ut 29. Telefon: 297-432

ADMIRAL - 9
a hisiparos és
kiskereskedő
irodai írógépe
Vezérképpiszlet:
Pirkner és Zeltner
Budapest, IV., Mária Valéria-utca 1
Tel.: 182-239, 182-697 355

Képeretek
HOFFMANN FERENC-nél
Bost, IV., Károly Király-ut 24. IV., Gerlicsi-ut 1

Kéler Andor
kristályosító és
lufkötőgépező gépező
Budapest,
XIV., Erzsébet királyné-ut 51

ENGELTHALLER
BORMAGYKERESKEDŐ
VI., PAULY EDE-ÚT 7-9

